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PROPORTIONNALITE ET SNT
Produit en croix : 
[image: ]
Dans un tableau de proportionnalité, on a l’égalité : .
On peut ensuite isoler une variable en divisant chaque membre de l’égalité par la variable « gênante ». Ainsi 
Formule de la vitesse moyenne- variantes 
    soit de façon abrégée :            
(    ) 
	
	

	
	


On a les égalités :   =     et    =    
Entrainement : mathssa.fr/distance  

Application au calcul de distance (thème 6 localisation)
Un signal émis par un satellite a mis 0,06 seconde pour arriver au récepteur . Sachant que la vitesse de la lumière est de 300 000kms/s , à quel distance du satellite se trouve le récepteur ?
Réponse : 
  =.Le récepteur se trouve à 18 000 kms du satellite.

Application au calcul de distance réelle ou sur une carte (thème 6 localisation)
Si sur une carte au 1/500 000e on mesure 3,4 cm, quelle est la distance réelle en km ?
Réponse : 
Une échelle au 1/500 000e signifie qu’1cm mesuré sur le plan correspond à 500 000cms dans la réalité.
On peut dresser un tableau de proportionnalité   .
La distance réelle est de 1 700 000 cms soit 17 000ms ou 17kms.


	[bookmark: _Hlk174198807]Distance sur la carte
	1cm
	3,4

	Distance réelle
	500 000 cms
	


Entrainement : mathssa.fr/echelle    et bref.jeduque.net/upx022

Les sous unités du degré (thème 6 localisation) 
Un degré est subdivisé en 60 minutes d'arc (symbole « ′ »), elles-mêmes divisées en 60 secondes d'arc (symbole « ″ »). Ainsi 1°=60’ et 1’=60’’  et donc 1°=3600’’

Application à la conversion en degré minutes: convertir 12,6° en degré , minutes .
0,6° correspond à 0,6×60 =36’ ainsi 12,6° correspond à 12° et 36’

Application à la conversion en degré décimal: convertir 30° 45’ et 27’’ en degré décimal.
	1 °
	60’
	
	1°
	3600’’

	 ?
	
	
	
	



 
30°45’27’’ représente  30 + 0,75 + 0,005 =30,7505 °.

Entrainement : https://tool-online.com/conversion-angle.php
















ALGORITHMIQUE
A - ALGORITHME – VARIABLES – AFFECTATIONS
[image: ]
En fait , définir une variable, c’est associer un nom à une valeur qu’on peut modifier au cours du temps.
[image: ]
A ces 3 types de variables, on peut ajouter les variables de type booléen (qui ne prennent que deux valeurs vrai ou faux) et les variables de type liste (hors programme de seconde)a contient le test (6>5).
Sa valeur est Vrai
la virgule devient un point sur python

	Nom du type
	Mot clé en Python
	Exemple

	entier relatif (integer)
	int
	a=4

	nombre décimal (flottant)
	float
	a=2.3

	texte ou chaine de caractères (string)
	str
	a="bonjour"

	booléen 
	bool
	[image: ]

	liste
	list
	[image: ]



Vidéo : lienmini.fr/10557-01
[image: ]
Exemple :
[image: ]
[image: ]
Remarque : ne pas hésiter à construire un tableau avec les variables et les valeurs associées à chaque étape de l’algorithme (tableau d’état des variables)

3.Opérations sur les variables
[image: ]
QCM : lienmini.fr/10557-02









ALGORITHMIQUE
[image: ]B – Programmation d’un algorithme en langage Python – les bibliothèques

1.La programmation en Python
[image: ]
· La console permet d’exécuter des instructions, des calculs, de lire la valeur de variables, etc. On reconnaît le mode console à l’invite de commande >>>.
[image: PNG - 75.5 ko]
· L’éditeur permet de taper le texte d’un programme. Suivant les options choisies, une coloration syntaxique met en valeur les mots-clés du langage. L’exécution du programme contenu dans l’éditeur affiche dans la console le résultat produit par l’exécution du programme (il se peut que rien ne s’affiche, selon les instructions du programme).
[bookmark: _Hlk144135439][image: ] 2.Les commandes de base
a) Après avoir ouvert Edupython , fermer les éventuels modules parasites (déjà ouverts) car ceux-ci risquent de poser problème lors de la compilation.
Créer un nouveau programme : dans Fichier , choisir Nouveau puis Nouveau Module Python puis retourner dans Fichier et Sauvegarder sous. Faire une sauvegarde du programme sur votre clé USB dans le dossier approprié.
[image: ]b)


[image: ]Un cas particulier important : l’incrémentation de 1
En algorithmique, il arrive souvent que la valeur d’une variable entière augmente d’une unité(cas des compteurs).
La formule à utiliser est la suivante :   ,  , …    

Exemple de programme:                                Etat des variables      x
5
10
11

x=5                                                                             
x=2*x                                       11 est la dernière valeur stockée par la 
variable x

x=x+                                       


[image: ]
3 – Les bibliothèques
[image: ] 
a) La bibliothèque pandas
La bibiothèque pandas est utilisée pour la structuration des données . Elle permet notamment d’exploiter des données sous format csv.  Pour importer la bibliothèque pandas , on écrit en début de programme : import pandas

b) La bibliothèque PIL
PIL ou pillow une bibliothèque python permettant la manipulation des images.
Pour importer la bibliothèque PIL , on écrit en début de programme : from PIL import Image

c)La bibliothèque math
[image: ]
d) La bibilothèque pylab ou matplotlib 
[image: ]La bibliothèque pylab ou matplotlib regroupe des outils pour tracer et visualiser des données sous forme de graphiques.
 Exemple : dans la ligne 1, on importe la bibliothèque pylab.
[image: ]Dans la ligne 2, on place sur le graphique le point de coordonnées (1 ;2). Le paramètre « + » permet d’obtenir une croix.
Dans la ligne 3, on trace le segment passant par les points de coordonnées (0 ;2) et (1 ;1). Notons qu’il faut mettre les abscisses entre crochets puis les ordonnées.
Dans la ligne 4, l’instruction show() permet d’afficher toutes les figures. 
lienmini.fr/10557-07

e)La bibliothèque random[image: ]

f)La bibliothèque microbit
Cette bibliothèque permet de contrôle des cartes micro-bits.
Pour importer la bibliothèque microbits , on écrit en début de programme : from microbit import *

4.Commandes élémentaires de calcul
[image: ][image: ]


5.Chaines de caractères et booléens
[image: ]
[image: ]Exemple :












Vidéo : lienmini.fr/10557-07  QCM : lienmini.fr/10557-08
[image: ][image: ]
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ALGORITHMIQUE
C – Les fonctions 
[image: ]1.Définition d’une fonctionappelées arguments ou ou


[image: ]
[image: ]Remarque importante: en informatique, l'indentation consiste en l'ajout de tabulations ou d'espaces dans un fichier, pour une meilleure lecture et compréhension du code. L'indentation est synonyme de décalage. ... L'une des particularités de Python est son utilisation de l' indentation pour mettre en évidence les blocs de code. 
Lien : mathssa.fr/erreurindentation (les 5 premières minutes)
[image: ][image: ]2.Appel d’une fonction

[image: ]
Vidéo : lienmini.fr/10557-04  (de 1mn15s à 3mns50s)et mathssa.fr/fonctionpython (5mns20s)
Qcm : lienmini.fr/10557-05 et lienmini.fr/10557-06












ALGORITHMIQUE
D – Instruction conditionnelle
1.Les conditions dans un test (lienmini.fr/10557-10)
 [image: ]
[image: ][image: ]

2-Structure conditionnelle « if …else »
Cette structure n’est utilisée que lorsqu’il y a seulement 2 conditions possibles
Exemple :
[image: ]
3-Structure conditionnelle « if …elif…else »
Cette structure n’est utilisée que lorsqu’il y a plus de 2 conditions possibles.
Exemple : un élève de terminale qui passe le bac peut en fonction de sa note finale soit être refusé (note<8) soit passé l’oral de second groupe (8≤moyenne<10) soit avoir son examen (moyenne≥10)
La fonction python ci-dessous renvoie le résultat à l’examen en fonction de la moyenne de l’élève. Compléter cette fonction python et la tester sur l’ordinateur.
[image: ]

ALGORITHMIQUE

E – BOUCLE BORNEE OU BOUCLE POUR
 Les boucles permettent de répéter des instructions
Exemple en langage naturel:
Pour Variable allant de Valeur début à Valeur fin
	 Instructions
Fin Pour

	Pour Marche d'escalier allant de 1 à 10
		         Monter sur la marche suivante
	Fin Pour
[image: ]
On peut répéter les mêmes instructions pour un nombre de répétitions prédéfini par une variable appelée compteur .Cette boucle est dite bornée.

Vidéo : lienmini.fr/10557-13   (2 mns 17s)


Programmation en Python :
On utilise les mots clés : « for » (pour)  « in range(…) »  (dans la liste d’entiers) .
Les deux points « : » marquent le début du bloc d’instructions de la boucle for.
L’indentation (le décalage vers la droite) indique les instructions faisant partie de la boucle.
Il n’y a pas d’instructions de fin de boucle. On met fin à la boucle en « cassant l’indentation »
[image: ]






[image: ]
On ne tient pas compte de la dernière valeur de la liste range



[image: ]
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Tester ses connaissances : lienmini.fr/10557-14


ALGORITHMIQUE

F – Boucle non bornée ou boucle Tant que
 [image: ]
Exemple en langage naturel:
Tant que Condition est vraie
         Instructions
Fin Tant que

Tant que Le verre n'est pas plein
		        Verser de l'eau
Fin Tant que

On peut répéter les mêmes instructions tant qu'une condition reste vérifiée.

Programmation en Python :


[image: ]
Vidéo : lienmini.fr/10557-16   (1mn15s)




[image: ]

QCM : lienmini.fr/10557-17  (les 5 premières questions)




THEME 1 : LES DONNEES STRUCTUREES
[image: ][image: ]Synthèse du thème en vidéo : lienmini.fr/3389-101 
[image: ]


Exemple format csv

	"Nom";"Prenom";Annee;"Profession"
"BREGNON";"Jean";1973;"Charcutier"
"BACHOT";"Sophie";1978;"Coiffeuse"
"DURAND";"Philippe";1950;"Retraite"


Avec python

[image: ][image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]

THEME 2 : INTERNET

L’octet :
[bookmark: _Hlk174629240][image: ]
Exemple : Soit l’octet  1010 1101 (écrit en base 2)
	27
	26
	25
	24
	23
	22
	21
	20

	1
	0
	1
	0
	1
	1
	0
	1


Le nombre en base 10 est :
 27+ 25 + 23 + 22+20 =173.

[image: ]Le plus grand octet  est    soit en base 10 : 27 + 26 + 25 +24 + 23 + 22 + 21 + 20 =255 
Un octet permet donc de coder tous les entiers naturels entre 0 et 255. 
[image: ]Un octet permet de coder les 256 premiers entiers naturels.

Adresses IP v4:
Toute machine reliée à Internet est identifiée sur le réseau à l’aide de 4 octets séparés par des points.
C’est l’adresse IP. Il y a  256×256×256×256 = 2564 =4 294 967 296 adresses IP possibles.



Unités de mesure :
[image: ]Les informaticiens, dans un souci de se rapprocher des unités classiques du système décimal, ont décidé d'homogénéiser leur système de valeur avec ce qui existait déjà. Par un abus de langage 1000 informations (octets) correspondaient alors à un kilo d'informations (kilo-octet). Le problème est que 1000 n'est pas une puissance de 2. 
Or comme nous l'avons vu, l'information en informatique est forcément une puissance de 2. La solution trouvée est toute simple. 1024 = 210 
Les informaticiens ont donc décidé de faire une petite approximation en disant que un kilo-octet serait égal à 1024 octets.
[image: ]Pour information :
	Capacité réelle
	Capacité par abus de langage
	Pourcentage d’erreur

	1 024 octets
	1 000 octets (1kilo octet)
	            2,34%

	1024×1024=1 048 576 octets
	1 000 000 octets (1 méga octets)
	4,63%

	1 073 741 824 octets
	1 000 000 000 octets (1 giga octet)
	6,87%



[bookmark: _Hlk174640770]Synthèse du thème en vidéo : lienmini.fr/3389-201 
[image: ][image: ]





[image: ]Modèle client – serveur lors de l’envoi d’un mail

[image: ][image: ]Vidéo : lienmini.fr/3389-204 




[image: ]










[image: ]A partir d'un hôte A sur Internet, on peut tester si on peut atteindre un hôte B avec la commande Ping , la commande ifconfig sur Linux/MacOS ou ipconfig sur Windows permettant de déterminer l'adresse IP d'une interface réseau. 
				
4 paquets de données ont été envoyés à l’ordinateur d’adresse IP 54.239.33.91 qui les a bien reçu.

Le protocole IP possède un champ Time To Live ou TTL dans son en-tête qui fixe un nombre maximal de retransmissions du paquet par des routeurs : ainsi un paquet qui ne trouverait pas son chemin ne peut pas tourner en boucle et congestionner le réseau.

[image: ][image: ][image: ]lievidéo : lienmini.fr/1046-206
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[image: ]




THEME 3 : Le WEB

Synthèse du thème en vidéo : lienmini.fr/3389-301   
[image: ]   lienmini.fr/3389-304

[image: ]lienmini.fr/3389-305   lienmini.fr/3389-306   


	Balise HTML
	Description

	<html>
	<htlm> permet de définir un document en tant que document HTML.

	<head>
	Dans la partie <head>, on peut trouver les métadonnées du document.

	<title>
	Dans cette commande HTML, on écrit le titre du document. Il est également affiché dans la barre de titre du navigateur.

	<body>
	<body> est la partie principale et comprend le contenu qui sera affiché dans le navigateur.

	<h1> à <h6>
	Les titres sont créés à l’aide des différents tags h. Plus le chiffre est petit, plus le titre est grand.

	<p>
	Un paragraphe est marqué par <p>.

	<br>
	Le tag HTML <br> permet un saut de ligne.

	<hr>
	<hr> crée une ligne de séparation visuelle qui apparaît entre deux contenus différents.

	<table>
	Le tag HTML <table> permet de créer un tableau.

	<caption>
	<caption> permet d’insérer le titre d’un tableau

	<tr>
	Les lignes du tableau sont indiquées à l’aide de <tr>.

	<td>
	<td> définit une cellule spécifique dans un tableau.

	<th>
	La cellule d’en-tête d’un tableau est déterminée par <th>.

	<ol>
	Avec <ol>, une liste ordonnée est créée.

	<ul>
	Avec <ul>, on crée une liste non ordonnée mais avec des puces.

	<li>
	<li> est utilisé pour ajouter une entrée à la liste. Il doit être contenu dans un élément parent : une liste ordonnée (<ol>), une liste non ordonnée (<ul>) ou un menu (<menu>)



[image: ]
Exemple :   <a href="">      </a>
[bookmark: _Hlk160962639][bookmark: _Hlk174698804][image: ]    vidéos : lienmini.fr/1046-307   (2mns)      lienmini.fr/3389-309  (26s)       
[image: ][image: ] 
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]
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THEME 4 : La photographie numérique

Synthèse du thème en vidéo : lienmini.fr/3389-501 
[image: ]

[image: ]
[image: ]Localisation d’un pixel : un pixel est également défini par ses coordonnées. L'origine du repère qui permet de définir ces coordonnées se trouve en haut à gauche de l'image. L'axe des abscisses est orienté de gauche à droite et l'axe des ordonnées est orienté de haut en bas. 
Négatif d’une couleur :
Le négatif d’une couleur est la couleur obtenue lorsque l’on soustrait 255 à la quantité de rouge , de vert et de bleu.

Exemple :négatif du rouge absolu (r=255 , v=0, b=0).
r’=255-255=0 , v’=255-0=255 , b’=255-0=255
Le négatif du rouge absolu est le cyan.

Nuance de gris :Le gris est obtenu lorsque les quantités de rouge, de vert et de bleu sont égales.
Il y a donc 256 nuances de gris.

[image: ]


[image: ]


[image: ]

THEME 5 : L’informatique embarquée

Synthèse du thème en vidéo : lienmini.fr/3389-701 
[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]
THEME 6 : Localisation , cartographie et mobilité

Synthèse du thème en vidéo : lienmini.fr/3389-401
[image: ]

[image: ]

[image: ][image: ]


THEME 7 : Les réseaux sociaux

Synthèse du thème en vidéo : lienmini.fr/3389-601
[image: ]
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> a
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55> ant

5> a

1

55> type(a)

Cclass “int's

55> a=(655)

5> a
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55> type(a)

<class “bool'>
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Lorsque I'on donne une valeur a une variable X, on écrit I'instruction : X <—......
Onlit: « X regoit ...... » ou «Xprendlavaleur....... »
La nouvelle valeur remplace la valeur précédente.

Algorithme correspondant au programme de calcul de I'exemple 1:

La variable X contient d'abord 7. > X<—7

La valeur de X est ensuite multipliée par 2 : elle devient donc 2X. — > Xe—2X
Elle est enfin augmentée de 3 : elle devient donc X + 3.

Exemple 2: un autre algorithme

Algorithme : Valeur de la variable A et valeur de la variable B
apres I'exécution de chaque instruction :

La valeur de A est 3 et B n'a pas encore de valeur.

Comme la valeur de A est 3, la valeur de Best : 3 + 1, soit 4.
La valeur de A ne change pas : elle reste égale a 3.

Comme la valeur de A est 3 et que celle de B est 4, la nouvelle valeur @
deAest:3+4, C'est-a-dire 7.
La valeur de B ne change pas : elle reste égale a 4.
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R
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nombre décimal (flottant) float a-2.3

texte (string) str a="bonjour”

[ Opérations sur les variables

» Laction que fon peut réaliser sur une variable dépend fortement de son type. Par exemple, on peut se demander
quelle est a longueur d'un texte alors qu'on ne se demandera pas quelle est la longueur de ~2.
Remarque : pour obtenir a longueur d'une chaine de caractéres, on utilse 1en en Python.
¥ Exemplo : dans Ia console Pythor
55> asd >5> a=3 >»> a=*bonjour*
55> be2.4 55> be2 55> b=tjour® | »>> len(a)
55 arb 555 atb 55 arb 7
6.4 6 “bonjour"
55> a-b >>> a/b
16 15
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Les algorithmes peuvent étre programmeés sur un ordinateur ou une calculatrice avec un langage de
programmation adapté.

Programmer un algorithme, c’est le traduire dans un langage compréhensible par un logiciel donné.

Cette page est consacrée a la découverte des premiéres notions du langage de programmation Python.

Notions de bat

La programmation en Python

Quand on ouvre l'interface d'une distribution Python, on découvre deux fenétres : une fenétre d'édition des pro-
grammes, I'éditeur, et une fenétre ou le programme s'exécute, la console.

g

Q Dan‘s la console, on ;?euf: ) # Créé par Michel, Lt Console Python >
— faire des calculs, définir des variables ~ from lycee import *
les inté dans d leuls : *** python 3.4.5 |Continuum Analytics,
etles intégrer dans des calculs ; (default, Jul 5 2016, 14:56:50) [MSC
— écrire et exécuter un programme ; .1600 32 bit (Intel)] on win32. **=
- exécuter un programme saisi dans ;i; x
I'éditeur et demander les valeurs prises »>y
par les variables de ce programme. 3.0
&
P Les commandes de base o
a) Créer un nouveau programme : dans _Fichier|, choisir Nouveaul.
On peut aussi choisir directement Nouveau Fichier| dans certaines versions. a

b) Instruction d'affectation : ¢ < a s'écrit en code Pvthon : ¢ = a. =
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Python 3,65 (v3.6.5:150c0932b4, Mar 28 2018, 05:52:31)

[GCC 421 Compatible Apple LLVM 6.0 (clang-600.0.57)] on darwin
Type “copyright’, “credits® or "license()" for more information.

55> 5%+47

37

>>> a=101
>>> a'a
10201

>>> type(a)
<class 'int'>
>>>|
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Les commandes de base

a) Créer un nouveau programme : dans _Fichier|, choisir Nouveaul.

On peut aussi choisir directement Nouveau Fichier| dans certaines versions.

b) Instruction d'affectation : c < a s'écrit en code Python : c = a.

) Pour séparer deux instructions successives d'un programme, on peut soit aller a la ligne ; soit séparer ces
deux instructions par un point-virgule ().

d) Pour exécuter un programme, cliquer sur Exécuter| (sur [P ou sur F5 selon les versions).

Remarque : on peut écrire un commentaire dans un programme en le précédant du symbole #. Ce texte n'est pas pris
en compte lors de I'exécution du programme.

e) Pour tester I'égalité de deux valeurs, on utilise 'opérateur = =.

Exemple : on saisit dans la console ¢ = 3, puis c==5. On affecte a la variable c la valeur 3, puis on teste si celle - ci est
égale a 5. C'est faux, donc le résultat affiché est : False.

Remarque : I'instruction print(a) permet d'afficher la valeur de la variable a dans un programme.

Les commandes de calcul

Certaines commandes nécessitent un module math pour étre obtenues. On I'obtient avec la commande
from math import* ou, avec EduPython, en choisissant le modéle Lycée aprés Nouveau Fichier .

« Les symboles opératoires +, —, X,/ s'écrivent respectivement en Python : +, -, *, /.

«xalapuissance n s'écrit : x**n.

« Le reste de la division de a par b s'écrit : a%b (ou fmod(a,b) avec la calculatrice NumWorks).

Avec le module math :

« La racine carrée de x (x > 0) s'écrit : sart(x) et le nombre 7 s"écrit : pi.
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Afficher le corrigé

-

»Une bibliothéque est un ensemble de fonctions et de constantes (comme ) prétes a étre
utiisées. Il existe une multitude de bibliothques ayant chacune sa thématique propre.

>Pour en utiliser une, il faut la charger dans le programme. On it alors qu'on importe a bibliothéque.

o e 1055707

[ Une premiére bibliothéque : la bibliothéque math

>La bibliothéque math regroupe de nombreuses fonctions et constantes mathématiques.
>La fonction nommée sqrt permet de calculer la racine carrée d'un nombre, la constante nommée pi donne la
valeur approchée de .

1 Exemple : dans la ligne 1, on importe toutes les méthodes de la bibliothaque math. 1 £rom math import*
Dans laligne 2, on affecte /2 a la variable a. 2 a-sgre(2)
Dans a ligne 3, on affecte une valeur approchée de 2 la variable b. 2l b-pl

Remarque : on peut également calculer les sinus, cosinus et tangente d‘un angle avec les fonctions sin, cos et tan.

[ La bibliothéque matplotlib

>La bibliothéque matplotiib regroupe des outils pour tracer et visualiser des données sous forme de graphiques.
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2 Bhow0)
s =2 Console de processus distont Reinitislisée ***
c 55> code(19)
7

Disque local (C)
Lecteur DVD RW (D3

5>

5>

Console de processus distant Réinitialisée ***

Console de processus distant Réinitialisée ***
Traceback (most recent call last):
File "cmodulel>", line 17, in <module>
NameError: name 'reverse’ is not defined
5>
*** Console de processus distant Réinitialisée ***
<built-in method reverse of list object at @xGRRRR23FFE472C00>

5>

Console de processus distant Réinitialisée ***
55> code(19)

e 11,0

555 code(25%)

L1111,

555 code(254)

11 1,01,1,1]

553 code(200)
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553 13se32el

161
55>

“++ Console de processus distant Réinitialisée *+*
55> code(254)

L1 1L 11,110

555
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Console de processus distant Réinitialisée ***
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Afficher le corrigé

= Bxemple : dans Ia ligne 1, on importe le paquet pyplot from matplotlib.pyplot import®
de la bibliothéque matplotlib. plot (1,2, "+")

Dans laligne 2, on lace sur e graphique le point de coordonnées 3 BLOt (10,11, 12,11."-")

(1;2). Le parametre "+ permet d'obtenir une croix.
Dansa ligne 3, on trace le segment passant par les points de coordonnée (0 ; 2)
et (1; 7). Notons qu'il faut mettre d'abord toutes les abscisses entre crochets puis
toutesles ordonnées.

Dansa ligne 4, Iinstruction show () permet d'afficher toutes les figures.
Remarque : la syntaxe pour un segment passant par les deux points de
coordonnées (x,y3) et () est : plot(x, ), [y, ™).

[ La bibliothéque random

»La bibliothéque random permet de créer des nombres aléatoires. Elle contient en particulier a fonction random
qui génere un nombre aléatoire entre O et 1 (1 exclu) et la fonction randint qui génére un entier aléatoire entre
deux bornes (leurs valeurs incluses).

1 Exemple : dans la ligne 1, on importe la bibliotheque random. 1 from random import*

Dans la ligne 2, on affecte un nombre aléatoire compris entre 0 et 1 (1exclu) ala 2 a=random()
variable a. 3 b-randint(1,6)

Dansa ligne 3, on affecte un nombre aléatoire compris entre 1 et 6 (1 et 6 inclus) a la variable b,

2 1801
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Fonctions elémentaires

Commande Donne
a+b Somme de aetb

a-b Différence entre a etb
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Remarque : I'instruction print(a) permet d'afficher la valeur de la variable a dans un programme.

Les commandes de calcul

Certaines commandes nécessitent un module math pour étre obtenues. On I'obtient avec la commande
from math import* ou, avec EduPython, en choisissant le modéle Lycée aprés Nouveau Fichier .

« Les symboles opératoires +, —, X,/ s'écrivent respectivement en Python : +, -, *, /.

«xalapuissance n s'écrit : x**n.

« Le reste de la division de a par b s'écrit : a%b (ou fmod(a,b) avec la calculatrice NumWorks).

Avec le module math :

« Laracine carrée de x (x > 0) s'écrit : sqrt(x) et le nombre 7 s'écrit : pi.

F Chaines de caracteéres et booléens

« Les chaines de caractéres se définissent a I'aide de guillemets doubles ou simples.
Par exemple : "papa" ou 'papa’.

Obtenir la longueur d’une chaine de caractéres C len(C)
Extraire un caractére d’une chaine de caractéres C C[k] renvoie le (k+1)¢ élément de C
Concaténer deux chaines de caractéres "abcd" + "efg" donne "abcdefg”

© Bordas 2019~ La photocopie non autorisée est un ddit.
© Bordas 2019~ La photocopie non autorisée estun déit.

« Le booléen Vrai est : True. Le booléen Faux est : False.
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Pour saisir un programme

Utiliser les menus déroulants
accessibles avec la touche

Toolbox (= .

On passe d'un menu a l'autre

avec les fleches du curseur.

Pour ouvrir le menu, on le sélectionne
et on valide par °«.

© Le menu Boucles et tests
comprend quatre sous-menus :
For, If, While et Conditions
(comme x<y, Xx==y...).

& Le menu Modules
contient plusieurs modules
(bibliotheques de fonctions)
que l'on peut importer.
Par exemple : math, cmath
ou random. La liste des fonctions
d’un module sobtient
en sélectionnant le module.

® Le menu Catalogue comprend
des fonctions comme min,
max, sin...

® Le menu Fonctions comprend
les instructions def function(x):
etreturn.

_a touche ' permet de revenir
U menu précédent.
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Pour exécuter un programme

On se place dans la console.
Pour cela, on choisit
Console d'execution, puis o .
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NUMWORKS

Pour créer un programme

@ Sélectionner l'icone Python a l'aide
des fleches du curseur, puis valider
avec .

@ Sélectionner Ajouter un script avec
les fleches du curseur,
puis o< .

© Donner un nom au programme
(suivi de .py déja noté),
puis deux fois sur o .
On se trouve alors dans l'éditeur.
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» Eave des fonctions permet dorganiser et de simpliires programmes.

> Une fonction a un nom, peut prendre des valeursen entrée données sous a forme de variabes appelées

Pparamétres, et peut renvoyer un ou plusieurs résultats. En langage Python, elle est structurée de la maniére suivante :
Motdécer Nomdelfoncion Paramitres

4 ¥

1 def momelaFonction(a.
2 [ |instruction

3| | instructionz
4

s

return resultat

Indentation e Mot 0é return pour renvoyer
s
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[ Appel d'une fonction

» Pour appeler (c'est-a-dire utiliser) une fonction, il faut écrire son nom avec les valeurs d'entrée, appelées
parameétres, entre parenthéses et dans le bon ordre. Ainsi, pour appeler la fonction maFonction pour les

valeurs d’entrée (parametres) x = 2 et y = 3, il faut écrire I'instruction suivante sous la définition de la fonction :

a=maFonction(2,3)

» Utiliser des fonctions permet également de modifier facilement un programme. Ainsi, si le calcul n'est plus

2 X X+ ymais 5 x+y, il suffira de le changer une seule fois dans la fonction. La ligne 2 de maFonction sera

alors : 2 resultat=5*X+y
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Programmation d'une fonction en langage Python

« La programmation d'une fonction commence

toujours par def, suividu nom que I'on donne a la
fonction, suivi des arguments de la fonction : cette
ligne se termine par deux points (). return(résultat)

def nom_fonction(liste des arguments) :
{bloc d'instructions}

« Les deux points marquent le démarrage du bloc d'instructions définissant la fonction : toutes ces
instructions sont indentées, c'est-a-dire décalées vers la droite par rapport a la premiére ligne.

On ajoute en téte de chaque ligne du bloc le méme nombre d’espaces.
« Le résultat est obtenu par linstruction return.
« On peut utiliser une fonction dans la console en donnant des valeurs aux arguments (dans le bon

ordre).

WUZTAET « Une fonction ne renvoie qu'un seul résultat (ce peut étre un couple de nombres).
« Une fonction peut n‘avoir aucun argument. Par exemple, la ef imp

fonction imp() ci-contre peut étre utilisée dans un programme return("impossibl,

ol on résout des équations.
« Une fonction peut étre appelée dans un autre programme : il suffit pour cela de I'insérer dans une
instruction en saisissant son nom et les valeurs des arguments. La valeur appelée peut étre stockée

dans une variable.
EXEMPLE : La fonction f est appelée dans le Tdef rep(n):
programme de la fonction rep. Ainsi, rep(5) [def £( W s=n*f()
renvoie ‘lalalalala’. return("la") return(s) Q

Si C est une chaine de caractéres, 5*C est la

chaine C+C+C+C+C. Q
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e Tapprends
[} Les conditions dans un test ecours

Une condition est une expression dont le résultat est soit « vrai » soit « faux ».
Une condition peut étre construite a I'aide :

» d'opérateurs de comparaison : » d'opérateurs logiques :

Opérateur de \ Opérateur

comparaison (Python) = >ou< >=ou<= logique (Python)

Signification égal | différent  supérieur supérieur ou égal Signification et ou non
(ou inférieur) | (ou inférieur ou égal)

and or not

Exemple: condition=(heure>9)and (jour=="lundi")
La condition est vraie si I'heure est supérieure a 9 et le jour est égal

0 Structure conditionnelle «if » (Si... alors)

» Une instruction conditionnelle est une instruction qui n'est Mot-clé i £ pour Si Condition a réaliser
exécutée que si une condition est réalisée. Autrement dit, 1
si une condition est réalisée alors I'instruction est réalisée. if condition:

instructionl €~ | g dtions

) L L ]
La condition est suivie de deux points. e o

Conditionnelles

» Les instructions liées a la condition doivent étre indentées (décalées
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Afficher le corrigé

Vers la droite). Un peut dire que Cest I Indentation qui rempiace le
mot « alors » qui n'existe pas en langage Python.

I Exemple: 1

Indentation

Ligne 3, il faut que 6*a-4 soit supérieur 3 1 pour que, dans la ligne 4, on ait x = 3.
2 a= -

2 e .1, Danslecascontraire, x garde savaleur
4 x=3

5 print(x)

@ Structure conditionnelle «if... else » (Si... Sinon)

La structure if... else (si... sinon) permet d'exécuter des instructions 1 a=4

- i i - o if 6*a-4>1:
si une condition est réalisée et d'autres instructions sinon. y .
& silacondition est

réalisée, x=3

[ Structure conditionnelle «if... elif... else » S e

(Si... Sinon Si... Sinon) a=t }
if 6*a-4>1:4—— Condition1
La structure if... elif... else permet d'utiliser plusieurs & sila condition 1est réalisée,

conditions qui s'excluent 'une I'autre. >6*a-4 x=3

Condition

Le mot-clé elif est la contraction de « else if » qui signifie Condition 2

«sinon si».

Sila condition 2 est réalisée
mais pasla condition 1, x=2

Il est possible d'utiliser autant de « elif » qu‘on le
souhaite. nestréalisée, x=4

Si aucune condition
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Console Python X

<= Python 3.8.8 (default, Apr 13 2021, 15:08:03) [MSC v.1916
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«+* Distant Python engine is active ***

. print(x) 555

«+* Console de processus distant Réinitialisée ***
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Bl def resultat(x):
T I Console Python X
print("1'éléve est refusé) *** Console de processus distant Réinitialisée *** “
>>> valabs(-5)
print("1'élave passe 1'oral de rattrapage”) | 1la valeur absolue est : 5
>>> valabs(10)
print("1'€léve 3 obtenu son bac™) 1a valeur absolue est : 10
! 5>
5>
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Programmation de la boucle bornée :

Python Remarques

for kinrange(d, n + 1)
{instructions}

L'instruction for k in range(d, n + 1) fait parcourir
a la variable k tous les entiers de d a n.

Lorsque d = 0, on peut remplacer range(d, n + 1)
par range(n + 1).

En langage Python, les deux points « : » marquent le début du bloc d'instructions de la boucle for. Il n'y a pas
d'instruction de fin de boucle for : c’est I'indentation (le décalage vers la droite) qui indique les instructions

faisant partie de la boucle.

Programme relatif a I'algorithme vu en exemple :

On peut programmer cet algorithme en langage Python a |'aide d’une fonction :

def population(n):
P=2300
for k in range(1,n+1):
P=P+150
return(P)

« Dans ce programme, une premiére indentation indique les instructions
faisant partie de la fonction population, et dans le programme de cette
fonction, une seconde indentation indique I'unique instruction faisant
partie de la boucle for.

« L'instruction return(P) permet de renvoyer le contenu de la variable P: Q
ainsi lorsque I'on saisit population(3) dans la console, la valeur 2750 est
renvoyée. Q
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Afficher le corrigé

B Boucle « while » hile ComaTTIoR:

instructionl

» Pour répéter un ensemble d'instructions tant qu‘une condition est vérifiée, la syntaxe L =
instruction2

est la suivante :

M Exemple :

Ligne 2 : le mot-clé while indique la création d'une boucle while
et précede la condition : tant que a < 8.

Ligne 3 : I'instruction a répéter, a=a*3, est indentée (décalée
vers la droite).

Mot-clé while (tant que)
Condition a respecter pour
\r que la boucle continue

2 while a<8:
3 [Ja=a*3 <——Instruction Ce programme multiplie la valeur de la variable a par 3 tant

qu'elle est inférieure a 8. La variable a vaut donc successivement
Indentation 1,3 et 9 avant |'arrét de la boucle.

| 1< 8 Vrai \ } affectation a=1*3
| 3<8 Vrai | . affectation a=3*3
| 9 < 8 Faux | [ —

1 a=1





image36.png
Fichier Edition Affichage Historique Marque-pages Qutils  Aide -

Mon espace lient MAAF X 4 LibManuels X | @ Boulelontque-VouTube | @) Requs - Messagerie -CiteScole X+
<« C @ O B htps: youtube-nocookie.com/e! ATus bl L D =

© Visscolalycée D EcoleDiecte. €3 Ressources pourla la. [l mwinlsf == Accudl [ Sites Google ° Python 3 ActitéspourSNT 3 [ Autres marque-pages

8 Agorthmique tprog

£ Les plusviites 48 Enregitreur d'écran g

Boucle Tant que

N
L pySaripter - module1*

Fichier Edition Rechercher  AfficH
Console de processus distant

Nouveau Fichier.. | ] @ B B | 4 reinitialisée ***

o >>

while i<5 :
print(i)
i=i41





image37.png
Echier Edition. Affichage Hictorique Marque-pages Quils Az

ricticr [l iserto ception Reférences

Mise en page

e TmesNewk-[18 | £ K Aav

Révision  Affichage  Aide @ Rechercher des outis adaptés

p Rechercher +

®
5 c-sco
20T | aadbcepd| Asboceod AaBbC AaBbCc AaBbC AaBoccD. %

co N P P —
e e amieentome |8 7 Bl % % |6~ 7 - A~ G | Limoma Jrsmim. et e e sowive 5| s
&
s s (G ot o e [l e

P Taper ici pour rechercher

O 8 s

B oormisscomn X g LbManuds X UGBt X Ao LbMansek X @ Soseovaanersx 0 RINITECRS X

N

2570)smecimen 247t

s rmiroues T

Do 5 % B tenenions 6 X @ Big dota: doe

edtor

pedssic

pecaniog msge X b oM X

o

49 Agorthmioue  rog.. © 404Nt Found @ Vol ycke 3 Ressoucespurls ch = Accuil [ SesGoage D EcoliDicts 2 ython 49 Actti pourSNT b Caes e Avn.. @) SNT:trnet 94 QCM Bronot | P,

P —

1 +Les données
O Les donnes personnelles

et e e s ot bt e e

3 «Letraitement des données

structurées

Lo donnts s s .

o e B ke o Ao
el

i
L ek it 43 e s o o o

il

pas———.

2 «Les données structurées
O Les tables de données.

L p————
a5 e

4+ Les données dans le nuage
(cloud)
© Ledoud

P ——
s ot posnt s o S s s s s

s >k ot | 0
[ Yee—

O Formats et représentation des données

st et it o ek s 0

e oo b s s s e e
o e s e o s .
et sty o e s O 6

© Uimpactdu doud s consommation
énergétiaue

e g

frrberipermmicy

r——y

e

- 8 x

oM x|+ v

Lo ®a =

P ST—

Onuo «





image38.png
. Echier Edtion Affichage Historique Marque-pages Quils Adg - o x

s = e (ern e DT e 3 Do o X Ay LbMenk X BUSGHBmpt X A lbMads X © Ssieducsher s [ RSOTCR X [ A006CH X B tnenorsrie X @ i donnéc X pobcanipg magel Xy UM X

=]
€00 0 8 nips
@

O Rechercher ~ bmanuels e jspecmen/24/1te=Scenc iques et Technologie (SNT) 2de (2019)editor=DelagraveBtype=ciassi o =
frmeshewr-J18_ -] &
e s amisenrome |16 1 [B5] e x. | Lmoma frsmm. mwer s e swsiwe 3| e
e 5 e 5 raagone s s B tdon Complémens &

] WSS 2. 345 . e-..7 5. .5 . B omom o uw o e 3+ Le traitement des données ,
1 +Les données structurées .
© Les données personnelles

B
e
i e s, i e e,
el (o)
O Lesmétadomnées
vt ———
e
P
I e et e lck ¢ v e s e it
‘J“‘T"“"“"‘.. st 2
2 +Les données structurées ook ettt e e s s s
D ccnsa | O Lostables dedonnées ,""*.‘..a.‘f“‘”?"""'"‘““""‘“‘“’""“"
4+ Les données dans le nuage
(cloud)
O tedoud B Gsite B
s | B g O
P y—— e el T
O Formats et représentation des données O Limpact du doud sur la consommation
P U — énergétiaue o)
i et b e S «
B I frereror sramiiey i — &
[T o 5,0, 29 ropers.
i [E—— [P ]
ragessuws aazmois [5 i Accnbitd : nomdipond = BEl 5 -

R Taper ici pour rechercher




image39.png
Eichier Edition Affichage Historique Marque-pages Qutils Aide -

Word

88 Données, comm: X 4 LbManuels X 131796828mpé X by LbManuels X @ Seisiecucabierc X [ FR3930076.CRS X [ FR3930076.CRS X B Interventionsrés X @D Bigdata:donné- X pelicanjpg (mageJF X 4 LbManuels X 4y LbManuel X |+ v

Fichier (AU Insertion Conception Miseenpage  Références Publipostage  Révision  Affichage  Aide  Q  Rechercher des outils adaptés

8
O Rechercher ~ < C a
%

23

h T )

0/08/2024

. o QO B hitpsy/fwww.libmanuels.fr/demo/9 6103570/specimen/24/?title=Sciences numériques et Technologie (SNT) 2de (2019)&editor=Delagrave&itype=classic w L o ® g
Times New R - 18 - & K A e v AaBbC:
o cDd | AaBbCcDd .
AaBbC AaBbCc AaBDC AaBbCeD: |y oo o Lesplusvistés 6 Envegitrurdécangr. 48 Agorhmique et prog.. @ 404 NotFound @ Vsl ycée € Resources pourlaclv. — Accul [ Stes Google D EcolDiecte 0 Python &8 Acties pour ST @ Cores cadeaus - Avan. @) SNT: et QCM Pronote] Pl » 0 Auresmarque pages
Coller v e 1 Normal | T Sans int. Titre 1 Titre 2 Titre Sous-titre | <
" < Reproduire la mise en forme | L& T €0 g & = | 1y sélectionner v
. *
Presse-papiers ~ Police ~ Paragraphe ~ Styles ~ Edition Compléments ~
5
L T Vo123 o4 5 .6 . 4 - 7 . 4 0 B - 0 - 8 . 4 10 - 4 oIl 4 12 0 - 13- 0 - 14 0 15 . s . .
B E S 3 « Le traitement des données 4
£ structurées
Lo donntes arsmnates © 1 oLeS dOnnées
e, Lo trafement ds données peut e 6ol de diverses maidrs recherche, 9
© Les données personnelles estimation,calul, e Pour réalser ces opétatons, des phvases 1giaues,
aries | _ Dot appelées cequbtes »sontexprimées dans un ngage nformataue. L pus
Eorolll vimel] Une dome estun dément s rapportant 3 un bje,une personne ou un Lt aujourdhulest e SQL. Une requétees constitude de motsciés dans
vénement Une donnée personnels st un donnde dentifan iectement un ordre précis (Doc 5. Acture . 20 =]
‘ou indirectement une personne physique (Doc 1).
Exempie Nom, numéto de tééphone, photographie, dae de nassance, & Structure 7 SQL _~ plus
emprinte dighal, etc.
reinte daiale b8 ~ Affichage des lignes 0 - 1 (total de e
o 2, Traitement en 0.0003 sec)
@ Les métadonnées
Une métadonnée est une donnée particuliére qui apporte des informations
surla donnde principale (Doc 2). [oocs LN
Exemple Pour un fcher de musique, la donnée principale est la chanson et le P
o de atiseoule om deFalbum sont des métadonndes, > ACTHIE2, .16
Do Exemple La requite chdessus slectionne le nom s dibves e a table
jpascsi=s Seconde? qui ont plus de 15 ans et moins de 19 ans.
Selectionner nom dans Seconds? avec sgesls st age<iy
& & Pourobteirunelnformatin, st courant de e des requbtes i puseurs
2 +Les données structurées Tables o méme temps.
) Exemple Cate requdtefit f méme chose que Iaprécédente sur es tables
Exemples de données. © Lestables de données Seconde? et 153.
eromeles PR sa— Sélectionmer nom dans Ssconde?, TE3 avec ages1s et age<is
nes U lste dedeseipeurs permetde caractéisers données U abjet >Bxnaas 617,29
est un ément dune table. Une collection regoupe s abjts partageant
les mémes descripteurs. Les valeurs de tous les descripteurs d'un obiet sont N
et R e e ot ont s o« it Doc 1. 4 « Les données dans le nuage 'y
D a 2B
" = (cloud) o —
Descrpteurs —»| prénom | Nom . p
Pt b O Ledoud B Gsute B
descripteur « Prénom » Antoine Ledoux s
. = Le dloud ou daid EGMPEHING désiqne accs 3 des ressources informatiques B 9
e || Darcks (stockage, logiclels, puissance de calcul, données) situdes dans des serveurs N
Les métadonnées Karim_ Chanhoun s informatiques distants par lintermédiaire d'un réseau.
Funcouriel Unobjet — [ Saah | Gokdberg | 1 I est possible dautomaiser e stockage de ses données surle cloud en para- =
métrant la synchronisation des fichiers sur son ordinateur ou son téléphone. Les outils collaboratis
(CZ3 Une table de données Le partage des données y est également fadilité (Do 6). Ie Google cloud
O Formats et représentation des données O Limpact du cloud sur la consommation
Les données sont organisées de maniére 3 Sadapter s traitements spéci- énergétique [B]
@ fiques. La maniére dont elles sont organisées est le format. Les formats CSV, Avec l'augmentation de la quantité de données stockées et traitées dans les
JSON et XML comptent parmi les plus utilsés. centres de données, ou data centers, le cloud est devenu un des premiers.
Pour stockerdes données au format CSV on it lesdescrpteurs sur  pre- consommateurs ddectictdansle monde. Les entreprises doivent adaper Q
S— mire ligne. Puis,surles lignes suivantes, sont placées s valeurs des descrip- leurs technologles pour réduire leur impact écologique. - AcTie 5, .22
2 S teurs pour chague objet.Les mots sont séparés génralement par des ponts- Exermple Les centres de données consomment 10 de électricté mondiale.
et gules (Doc 8. > Acrwne 318 Un cente de données consomme autant ddectricé que 30000 habiants
G Dot autormacsv SExmos,r.29 europdens.
i 241 Les donées stucturées Les données structuréesa 25
= non disponible W paramétres daffichage =2 -+ 120%





image40.png
scttettheme! [Mode de compatvits] - Word

Mieenpsge  Rébences Py

Aide  Q Rech

fcan | w

nssbceoc AQBDC AGBBC AaBDC 3385CCD Aashicdi AaSbCedx Asibccor AaBbCede Aasbecd

r)
3 hasbceoc .
- 63 o [T el Tz e S Acomum Ao Acormat fiok Goion |+ | rgaro | Conenen

£ Rechercher ~

g [imesNewr-fis -] K & aav % faticos AaBBC AaBbCc AaBBC Assbced | o ot i exme

Ot e oaureramseentome | 18] 7 B x % Ao ¥« A T Tl T2 Twe St 7| e emen e, B T A | ot o
resse papirs 5! s sl s sl Compéments ~ - =
[] E— R T I AN TR I I RTINS s : import pandas ‘ous importons I bibliothéque pandas
] afin de pouvoir Lutiliser
table=pandas.read_csv("tableau.csv", delimiter nous créons une variable "table” qui va
' contenir les données présentes dans le
] fichier "tableau.csv"
’ requetel=table.loc[1, descripteurl’] requetel stocke Ia valeur du descripteur]
’ correspondant i la ligne 1 de la base de
donnée « table »
requete2=table.loc[:,["descripteur2"]] requete2 stocke les valeurs du
b descipteur? correspondant & toute la base
: de donnée « table »
B requete3=table.loc[table["descripteur requete3 stocke les valeurs du
] numeriqued>... ["descripteur3"]] descipteur3 avec une contrainte portant
4 ! sur le descripteurd correspondant 4 toute
] Ia base de donnée « table »
y tablefusion=pandas.merge(table1, table2) tablefusion » est Ia base de données.
g cortespondant & la fusion de la « tablel » et
N de la « table2 » lorsque celles-ci ont une
o} colonne en commun.
F ion.to_csv('fusion.csv’, i ) Permet d'enregistrer la nouvelle table de
donnée sous le com « fusion.csv »
Fagessurs azmots [ Accessibilts : non disponible. L] wox =
z B Er=rEmtT = B o 4z o Y

R Taper ici pour rechercher




image41.png
Eichier Edition Affichage Historique Marque-pages Qutils Aide - X

mel christian
» ) . & onnées, comm: X 4 LbManuels X 137963828mpd X g LibMonuels X (@ Saisieducahierc X [ FR3930076.CRs_ X K0 FR3930076.CRS X [B) Interventions rés/ X @ Big data: donnéc X pelicanjpg (mage ' X 4y LbManuels X | 4y LbMonuels X | + v
Fichier [WYSSUSUM Inserion Conception Miseenpage Références Publipostage  Révision  Affichage Aide Q) Rechercher des outils adaptés = = ® o o a 9 (RIS
O Rechercher ~ « C @ O B nhttpsy//wwwlibmanuels fr/demo/9782206103570/specimen/26/2title=Sciences numériques et Technologie (SNT) 2de (2019)8editor=Delagrave&type=diassic Al L @ ®a =
Times New Rc~ [18 -
AaBbCcDd | AaBbCcDd )
AaBbC AaBbCc AaBbC AaBbCeD: &, Remplacer g (s e G (ESHs (R, i (FlemEmgs DETmn (DRmm e (e mm-Arm, (S )R % 0 Autres marque-pages
Coller v 2 TNormal | TSansint..  Titre 1 Titre 2 Titre Sous-titre |+
" < Reproduire lamise en forme | L8] I [ 81| X; X = | 1y sélectionner v
. *
Presse-papiers [ Police [ Paragraphe [ Styles [ Edition Compléments ~ . d . ANIMATION
. 2 i K f > s f s . ; B i W B w15 A s [IN-1Y 11 {[]] | Les données y T
structurées STEtens/larfimans ¢
.
Je retiens par le texte l Q 2
© Les données N~ N
Une donnée persannes et e ne personne dieciment, griceun antiiant,
o Ineecemen,por tecmperment e phIUs Irratons.
Les métadonnées donnent des informations sur des données principales.
© Les données structurées. A >,
Le formattumfichiet étermine a maniére dont e donndes sont organisées Les desergteuns < o
umabjetsont s cracristaues hobsiespourles décire. Une ale ddescrpter et d
Iavaler dola coractéistu coespondnte A
© Le traitement de données structurées S_—
W est posiledeffectuer un tatement recheche, i calcu) des donndes organises e tles. -
On utilise des réquites exprimées dans un langage informatique, comme e langage SQL.
O Les données dans le cloud
Le cloud computing permet Iutilisation A distance de ressources situées dans des serveurs
informatiques. Le stockage automatique des donnéessur cloud se fat pa Syneuonisation L dimimdés stiuctorbad St boes taliarweat
s ies de Fxnatr o éphone.
Le flux de données dans le cloud est trés important et pose des problémes de sécurité. ( Q 2
et de sirconsommation énergétoue. Descripteur 5 2
* ¢ & u
Com )| Couew | Mowstache n )
Harry. Noit Oui Salactionner tout dans table avec Noustache-Oui
o || v | ou
= o)
VOCABULAIRE u“l
Données et
Cloudaompiiting : wilsation de ressources situées  Objet éément dune table de données 5
s ces serveus nformaties diants =
Descrptur: diment senant > décre e permetant e action s des données
donnée. ‘Synchronisation  cople des donnes stockies
'Données personnelles: informations identifiant ‘enlocal sur un serveur.
= TS
Formats ype dun e umsique entablens
Identifiant: code permettant didentifer ‘Taitement de données: ensemble dactions o}
anepersonne permetant dextratedenformaton G
& Mitaaonnges: informations relatves un icher  ValGUFTUGeSepHeUF: vleur dune. mﬁm e -
image,son vdko e cscénstiu dun objer Q
) ] e —
. P
i 26 uLes données structurées. Les données structuréess 27
Pagessurs 422mots L% i W paramétres daffichage = -+ 120%

1240
0/08/2024

0 9)





image42.png
Codage de l'information

3.1. Vocabulaire

Quele que st aure de information traiée pas un ordinaeut inage, son, txte, vidio) elle
et tojouts sous 1a forme dun ensemble e nombres crit e base 2, pa exéaple 01001011

L terme bil (5 mimscule dans Je motations signifie « biaary gt . cestindise 0 ou 1 en
sumbroraton binaie. T vagit de s phs pette e dinformation manipulable pa wae machine
umerique. T 5 possible de représemer physiquesment Cote aiormation bindihe o . iganl
ectriqe ou magaéique, qi, av-deld dun cerain sewl, correspond I valeur

o amglas byie o0 B mauscule s es motations) ot e uaé diaformation composée

de S it T permt pas exempl de stocke un asacére comme ane Lo o un chife

U unie Sinfovmation composée d 16 bt st gonirlement spploe ok (n anglais word)

Une unié dinformation de 32 bits de longueur ¢t appelée (ca anglas double word,
doi tappelaion dvord)

‘Besucoup dinformaticiens ont sppris que 1 kilooctet alat 1024 otets. Or, depnis décembre
1995, Torganisme intemational IEC a staué su I question’.

i Lo s stondardistes

- Unkilooctei(ke) = 10%octets

+ Unmégaoctet Mo) = 10° octets

- Ungigaoctet Go) = 10%octets

+ Untéraoctet (To) 102 octets

+ Unpétaoctet (Po) 10 octets

+ Unexaoctet (Eo) 10 octets

- UnzetoctetZo) = 10% octes

- Uanyottuoctet(f0) = 10* octes

+ Unbrontooctet 107 octets (non officiel)

ez vous 66 acheté a disque dur et constat,en Tutlisant pour la remiére fos, que sa file

séelle était sensiblement plus petite que celle annoncée par le fabricant 2 Sachez que le fabricant ne
vous a techniquement pas menti. Il a profite d'une confusion courante entre deux systémes de
‘préfixes dunités.

‘En effet, lors du développement des premiers ordinateurs, les informaticiens ont décidé dutiliser
le préfixe «kilo» pour désigner 1024, puisqulelle est raisonnablement proche de 1000. Cette
tendance s'est poursuivie ensuite - un groupe de 1024 kilooctets a été appelé un mégaoctet, un
‘groupe de 1024 mégaoctets a été appels gigaoctets, et ainsi de suite. Alors que le passage successif
entre les préfixes kilo, méga, téra, .., correspond en principe & un facteu 1000, il correspond donc &
un facteur 1024 en informatique. Un mégaoctet devrait en principe valoir 1000 X 1000 octets, clest-i-
dire 10001000 dloctets, mais il vaut 1024 X 1024 octets en informatique, clest-d-dire 1048576
octets... ce qui correspond & une différence de 4.63 % !




image43.png
Une adresse IPv4 (notation décimale a point)

172 . 16 .254 . 1
1 4 4 ¥ ¥
10101100 .00010000.11111110.00000001

e S—}
loctet = 8 bits
T
32 bits (4 * 8 ), ou 4 octets

L





image44.png
@ O | 4 loManues x |+

Sommaire

C

H P Taper ici pour rechercher

& hy

//wwwlibmanuels.fr/demo/9782206103570/specimen/46/itl

bliothéque Démo

Ressources | Pages 46-47 v

1 eLes réseaux informatiques

@ Définition d’Internet

Internet est un réseats de réseaux de machines dans lequel circulent des don-
nées, actuellement environ 168 millions de téraoctets par mois. Les machines
échangent des informations  'aide de feéquétes. Un ordinateur qui émet une
requéte est appelée un client, celui qui y répond, un serveur (Doc 1).

@ Indépendance d’Internet par rapport
au réseau physique
Les ordinateurs sont reliés entre eux par divers liens qui peuvent étre filaires

(fibre optique, ADSL, etc.) ou sans fil (Wifi, Bluetooth, etc) (Doc 2).

Internet est indépendant du réseau physique grace a des protocoles de com-
‘munication qui permettent de passer d'un type de connexion a un autre pour
assurer la continuité des communications.

Exemple Un smartphone peut se connecter a Internet en passant du Wifi
d'une box & la 4G d'une antenne. - AcTiVITE 2, p. 38

2 eLacirculation des données

O Les paquets

Les données sont découpées en paquets de bits. Des machines appelées
fouteurs guident ces paquets a travers le réseau jusqu'a leur destinataire ol

ciences%20numériques%20et320Technologie%20(SNT)%202de%20(2019)8ted... AN

Delagrave » Sciences numériques et Technologie (SNT) 2de (2023)

b
id

© Les protocoles IP et TCP

Ces transferts de données peuvent se faire sans erreur grace a des protocols
de communication, cest-a-dire des régles d'adressage, de transport et ¢
contréle d'intégrité des paquets. A chaque paquet qui circule sur Internet sol
ajoutés des en-tétes (IP et TCP), C'est-3-dire des données supplémentaires cc
respondant  ces protocoles de communication (Doc 4). - Acrire 3, p. 40

- EXERCICE 5, P. 5

3 ¢ L'annuaire d'Internet

O L'annuaire DNS (Domain Name System)

On associe aux adresses IP des adresses symboliques qui sont de courts texts
plus simples & retenir. La correspondance entre adresse IP et adresse symb:
lique est réalisée par annuaire DNS.

Exemple example.com correspond a I'P 93.184.216.34

- EXeRCICE 6, P. 5

© Les serveurs DNS

L'annuaire DNS est réparti sur plusieurs machines car une seule ne pourrait p.
connaitre les milliards d'adresses d'Internet. Elles communiquent entre elle
les unes angant des requétes, les autresy répondant pour déterminer 'adres:
1P dela machine ol se trouve la page Web requise (Doc 5). > Acnvire 4, .4

4 o | oc récoany nair-A-nair

+ B o e o @lx
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Des clients et des serveurs

Sur un réseau, les machines échangent des données a l'aide de requétes formulées par
des programmes. Les machines ou programmes émettant ces requétes sont appelés des

cliénts et ceux quiy répondent, des Serveurs.

coume_ [ D Récepton
o =
.

Client Serveur Internet Serveur

Lorsque fon expédie un courriel depuis son ordinateur, celui-ci est dans une position de
client il envoie une requéte & un serveur afin quiil expédie le courriel a travers Internet
vers un autre serveur. Le destinataire, dont lordinateur est aussi en position de lient,
envoie alors une requéte & ce dernier serveur pour récupérer le courriel.

Client

» (D s ages
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(Doc3).

Les ordinateurs d'un réseau pair-a-paif ont une spécificité : ils sont  la fois
client et serveur et peuvent donc tous demander ou envoyer des informations.
Ceci accélére les échanges de données et évite lengorgement du réseau. If
> Exeraice 4, p. 50 existe plusieurs protocoles comme le BitTorrent, Il permet a des ordinateurs en
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alors dlients - et/ou les émettre - il sont alors serveurs. Lorsqu'un ordinateur
regoit un bloc, il en devient automatiquement distributeur.

- Exeraice 7, . 51

O usage
L'un des usages les plus courants du pair-a-pair est léchange, parfois illégal,
de fichiers de musique, de vidéos, de jeu, etc. Certains gouvernements ont
décidé de lutter contre ce phénomne, comme avec Hadopi en France. Mais
le pair-a-pair a aussi des usages légaux.
Exemple On peut créer un réseau social dont les informations ne sont pas
centralisées par une grande entreprise mais dispersées sur tous les ordina-
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Définition d'Internet

It estun s de réseaux e machines dans lequelcircuent des don-
ndes, actuelloment enviton 168 millons de téraoctets pa mos.Les machines
changent desnformations A Faide de equétes,Un odinateur qul émet une
requéte est appelée un dient celul quiy répond, un serveur (Do 1).

Indépendance d'Internet par rapport

au réseau physique
Les ordinateurs sont relésentre eux pa dvers llens qui peuvent e lares
(0 optique ADSL,etc) ou sans il Wi Buetooth, tc) (Doc 2).
Internet st indéperdant du éseau physque grice 3 des protocolesde o
muniction uipermettent de pasr dun type de connexion un autre pou
assurer a continutédes communications.
Exemple Un smartphone peut se connectr 3 Internet en passant d Wil
une box 46 dune antenne. - Acue 2, . 38

Les paquets

Les donnes sont découpdes en paquets de bits. Des machines appelées
Fouteurs guident ces paquets  travers le réseau jusqurleur destinataie ol
s sont éassembés. Lorsaufun routeur recot un paquet,l Tt Fadvesse oi
ot étre envoye: et détermine ainsi e routeur auquel il dolt passer e paquet
pour qul artve 3 bon port. Plusieurs chemins sont généralement possibles
3 travers les multpls liens d'un réseau et e routeur ditermine le mellieur
n fonction de fencombrement du éseau ou encore de pannes éventuelies
(Doc3).

>Exnoce 4,0, 50

i
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.mum S

(D 0os changes de paauesdedomnes

G capacitérécle

Sites Google /B EcoleDirecte &0 python B Cours Expre

Pourquoi la ca

Les protocoles IP et TCP

Ces transiertsdo donndes peuvent se i sans ereur rdce A des protocoles
de communication, cost  dire des régles 'adressage, de transport et de
‘contre dintéarié des paquets. A chaque paquet qui crule surInernet sont
ajoutes dos entates (I ot TCP),Cesta dre des donndes supplémentaires or-
respondant  ces protocolesde communication (Do 4). - Ace 3,40

> Exsnacs 5,5.51

L'annuaire DNS (Domain Name System)

‘Onassocieauxadresses P des adreses symboliques quisont de courtstextes
plus simples A reteni.Lacorrespondance entre adresse P et acesse symbo-
lique est réalsée par fannuaire DNS.

Exemple example.com correspond A11P93.184216.34

> Exsnacs 67,51

Les serveurs DNS

Lannuaire DN estépart sur lusieurs machines car une seule e pourtat pas
conniltre fes millards d'aesses dntemet. Elles communiquent entre elles,
les unes lancant des requéteslesautesy répondant pour déterminerFadresse
1P de a machine o se rouwe la page Webrequise (Doc 5). Acrnic, . 42

Définition

Les ordinateurs fun éseau paifspait ont une spécificé s sont & a fois
lent et serveur et peuvent donc tous demander ou envoyer des informations.
Cedl accsére les échanges de donndes et évite fengorgement du réseau. I
existe plusieursprotocoles comme e Bitforrent Il permet  des ordinateurs en
éseau ichanger desfichierspar blc. s peuvent 1 oslesrecevor - s sont
alors clients - et/ou les émettre - s son lors serveurs. Lorsau'un ordinateur
et un bloc il en devien automatiquement distibuteu.

> Exnacs7,5.51

Usage

Lun des usages s plus courants du pair par est change, parfos gl
e fichiers e musique, de viddos, de jeux,etc. Certains gouvernements ont
d6cid de lutte contre ce phénomene, comme avec Hadopi en France. Mais
Te it pair a auss des usages I6gau.

Exemple On peut crder un réseau social dont les nformations ne sont pas
centralsées par une grande entreprise mals dispersées sur tous les ordina
teursdurdseau,  AcTvTc 5 7. 44
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O Les paquets

Les données sont découpées en paquets de bits. Des machines appelées
routeurs guident ces paquets a travers le réseau jusqu'a leur destinataire ou
ils sont réassemblés. Lorsqu’un routeur regoit un paquet, il lit I'adresse ou il
doit étre envoyé et détermine ainsi le routeur auquel il doit passer le paquet
pour qu'il arrive & bon port. Plusieurs chemins sont généralement possibles
a travers les multiples liens d'un réseau et le routeur détermine le meilleur
en fonction de 'encombrement du réseau ou encore de pannes éventuelles
(Doc 3).

-> Exercice 4, p. 50

T
. i

@ Des échanges de paquets de données

4 « Les réseaux pair-a-pair

O Définition

Les ordinateurs d'un réseau pair-a-pair ont une spécificité : ils sont a la fois
client et serveur et peuvent donc tous demander ou envoyer des informations.
Ceci accélére les échanges de données et évite lengorgement du réseau. Il
existe plusieurs protocoles comme le BitTorrent. Il permet a des ordinateurs en
réseau d'échanger des fichiers par bloc. Ils peuvent a la fois les recevoir - ils sont
alors clients — et/ou les émettre - ils sont alors serveurs. Lorsqu'un ordinateur
regoit un blog, il en devient automatiquement distributeur.

-> Exercice 7, p. 51

O Usage

L'un des usages les plus courants du pair-a-pair est I'échange, parfois illégal,
de fichiers de musique, de vidéos, de jeux, etc. Certains gouvernements ont
décidé de lutter contre ce phénomeéne, comme avec Hadopi en France. Mais
le pair-a-pair a aussi des usages légaux.

Exemple On peut créer un réseau social dont les informations ne sont pas
centralisées par une grande entreprise mais dispersées sur tous les ordina-
teurs du réseau. = ACTIVITE 5, p. 44
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o Les réseaux informatiques

Internet est un réseau de réseaux d'ordinateurs ou circulent des données. Les machines
échangent des requétes. Celles qui envoient les requétes sont appelées clients et celles qui
répondent serveurs. Leurs liens peuvent étre filaires ou non.
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| Je retiens par le texte

M © Lesréseauxinformatiques

e o i e ot o e s L s
e s et b 3 e et ot s B o s
o srv L e e G e s

M © La circulation des données surInternet
Les brmationscrdat ur et ot dcoupe en Bt de s e et

] ot e e i P e o e o e st et derrare
ke e ot epr's stk e e s Uasecient s et

o Gsoatar. et co OO i e o Tk s ot 2 b enkats

- L5 s recoment gt 1 e T, ettt e ok Uarspnt
P

© Uannusice dinternet

e e . s de e corrspend i s sy s o extuele

e vers. L3 comespondrceente adss P o synbolce s ouve da s DS,
ol o e s e s e s b ok

@ La circulation des données sur Internet
Les informations circulant sur Internet sont découpées en paquets de bits. Chaque paquet
regoit en en-téte les adresses IP de son émetteur et de son destinataire. Cette derniére est
utilisée par les routeurs répartis sur tout le réseau qui se transmettent ainsi les paquets jusqu'a
leur destinataire. C'est ce protocole IP qui assure donc I'envoi des paquets aux bons endroits.
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et leur intégrité.
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o

'Dans un éseau paif:palt (P2P), les machines émettent e répondent 3 des requétes dautres
machines: lles sont 3 a ol cint e seveur. L P2P est parfols utisé pour échanger des
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programme
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ragles qui régissent les changes de donndes.
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Routeur: machine transmettant es donnes sur
Internet pour quelles attelgnent leur destination
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(29 Lesinteractionscentserveur | 9@ code mis en forme par le navigateur. Les requétes sont basées sur le "D‘ﬂ"‘mﬂmﬂTES '{";“’"ES P'a;ES r::{'f g
¢ protocole HTTP (HyperText Transfer Protocol) qui permet la communication cement naturel esta distinguer du référenc
entreles postes clients et les postes serveurs (Doc 2). liens sponsorisés. Q
= ~>EXERCICE 5, P. 73 a
<IDOCTYPE>
Renseigne le navigateur sur .
i Ielangage utlisé par votre page web .

(< i e Laslanaaaes HTML et CSS 4  Sécurité et confl

f
(=L





image59.png
Fichier Edition Affichage Historique Marque-pages Outils Aide — x
K7 4.1 HTWIL contenus,structure, | X <6 Mes e-Cartes > Mon compte - X | 4 Lib Manuels X £ 2.1 Clents - serveurs S3from U X mathssa fr/tableau X G exercices sntweb htmi-Reche X+
<« C @ QO 8 https: libmanuels.fr/demo/9 )/specimen le=Sciences numériques et Technologie (SNT) 19)&editor=Delac 3 & B

.+ % Algorithmique ct prog.. @ Visscol ycée B EcoleDirecte € Ressources pourla cla. [l mvthtyf == Accueil [ StesGoogle &0 Python 8 Actvités pour SNT 3> [ Autes marque-pages

£ Les plusvistes 48 Envegitreur décran

. ettt el e
SoommiilTe Pour consulter une page Web, un poste Elifit envoie une requéte a un Le référencement natt R

(navigateur Web) Web Serveur. Celui-ci lui retourne les ressources (textes, images, etc.) sous forme d'améliorer le classemer
& notamment a des mots-

@ Les interactions dient-serveur de code mis en forme par le navigateur. Les requétes sont basées sur le not K4
protocole HTTP (HyperText Transfer Protocol) qui permet la communication cement naturel est a dist

entre les postes clients et les postes serveurs (Doc 2). liens sponsorisés. .

= EXERCICE5, P. 73
<IDOCTYPE> 8

Renseigne le navigateur sur
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sur le Web

Evone ngateutpoun O HTML

traiter correctement

Hotvant danete Sbody La programmation d'une page Web repose sur lutilisation d'un langage de O Paramétrer s

Iheads description appelé « HTML » (Hyperfext Markup Language) (Doc 3). Le lan-

<body> gage HTML utilise des balises pour délimiter le début et la fin de chaque ins- Pour surfer sur le Web
truction lue par le navigateur. Chaque instruction HTML est délimitée par une ses traces en paramétra

oot balise ouvrante <élément> et une balise fermante </élément>. Ces balises rique & partir des optio

par le navigateur sont invisibles a I'écran mais elles permettent au navigateur d'interpréter ce CTRL+SHIFT+SUPPR. =

<body> qui doit afficher (Doc 4). -» Acrvire 3, ». 62

</html>

=B composition dune page Web . .
‘ e o css 0 Les sites sécu

HTTPS (HyperText Trans
texte sécurisé) est un
ainsi que la confidentiali
l'ordinateur de linternal
sable parun cadenas da

> Exercice 4, p. 72

P)

Le langage €SS (Cascading Style Sheets) permet de définir le style graphique
d'une page Web (arriére-plan, type et taille des polices de caractéres, etc).
i La modification du style d'un élément dans une feuille de style se répercute
automatiquement a toutes les pages HTML qui y font appel.
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d'une page Web (arriére-plan, type et taille des polices de caractéres, etc.).
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automatiquement a toutes les pages HTML qui y font appel.
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<img> Image
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Algorithme et notion de variable

Un algorithme est une suite finie d'instructions a appliquer dans un ordre déterminé a un nombre fini

de données pour arriver, en un nombre fini d’étapes, a un certain résultat.

Pour stocker un résultat, on utilise une variable. On peut se représenter une variable comme une « boite », un
emplacement de la mémoire d’un ordinateur... Pour pouvoir accéder a son contenu, on lui donne un nom.

On peut ici utiliser une variable, que 'on nomme X, qui contient les résultats
obtenus a la fin de chaque étape du programme de calcul.

(D, A

Multiplier ce nombre par 2
Ajouter 3 au résultat

Une variable est désignée par un nom. Elle contient une valeur. On utilise quatre types de valeurs :

- entier (nombre entier relatif) ;

~ flottant (nombre a virgule) ;

- chaine de caractéres : suite ordonnée de caractéres, un caractére étant un chiffre, une lettre, un symbole...

- booléen : variable qui ne prend que deux valeurs (Vrai ou Faux), sa valeur est en général donnée par un test.

Remarques :

1) "Année" est une chaine de cinq caractéres. On dit que c'est une chaine de longueur 5.

Le premier caractére de cette chaine est A, son deuxiéme caractére est n, son troisiéme est n...

2) Les chaines de caractéres peuvent « s'ajouter », c'est-a-dire se mettre bout-a-bout (on parle aussi de concaté-
nation de chaines de caractéres). Par exemple, "Année” + "2017" = "Année2017".

3) La variable b contenant le test (6 > 4) est de type booléen, sa valeur est Vrai.

©®00
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On constate que image est composée d'un ensemble de carrés ayant chacun une couleur unie. Une telle image fait partie des images bitmap.

lVocabuIa e

= Un carré est appelé pixel (abréviation de picture element, élément d'image).

= Chaque pixel est repéré par ses coordonnées dans un repére dont 'origine est en haut a gauche de limage

0123 4

= Plus la densité de pixels (résolution de lmage) sera élevée, plus limage sera de bonne qualité mais plus le poids de cette image en octet sera important.
= La taille de limage indique le nombre de pixels disposés sur la largeur et sur la hauteur.

= Le format de limage correspond au standard utilisé pour coder limage. Parmi les formats d'images bitmap les plus connus, on trouve . jpg, -png ou encore
.gif.
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Représentation sous forme de graphe
Trouver un tinéate pou e, par exempe, e il  uneaute evient 3
déterminr . melleur  cheminpoue alle ' poit A n point B s un
raphe. Les sommets d aphe représntent e nterectons et s e
eprésentnt s routes. Une valew, comme 1 disance en km o e temps
e prcoues en mincte, et arbuge au ares (D 51 La somme deses
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La géolocalation s steitesstémes GPS et Galled) permet de déterminera posiion
dunécepeur Les coordonnées du pointsont déterminéespar rlatation.
Leséolages des marphones permettent c utorier o d efusra ocalation de Fapparl.

o
Lesservicesde cartographies comme GEoportalpeuvent affcher de nombreuses nformations
surune caresousa forme de cuchesde données et ofrent des sevices d localsaton.
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Lo récepteur GPS crée un message 3 partidesnformations de olocasation: 1 Uame NMER.
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